

Referat af skolebestyrelsesmøde d. 21. april 2022

Dato: Torsdag d. 21. april kl. 17.00-19.00

Sted: Personalerummet SPS

Tilstede: Nicolai, Hanne, Lars, Rune, Alphons, Mads, Ida og Henrik

1. Valg af mødedirigent (2 min. – 17.00-17.02)

Alphons blev valgt

2. Ændringer til referatet fra sidste møde? (3 min. – 17.02 – 17.05)

Godt med en passende beskrivelse af punktets indhold og formål. Referatet godkendt.

3. Orientering fra (O) (25 min – 17.05-17.35)

a. Skoleleder:

4 forældre har foreløbigt valgt at melde sit kandidatur til SKB-valget.

Sygefraværet er heldigvis på vej nedad igen.

Områdeledelsen decimeres for en tid da den faglige chef skal konstitueres i et område. Det betyder måske mindre "service" af skolen udadtil.

b. Personale: *Nationale tests fylder på almen. Afgangsprøver, samt næste års klassesammensætning fylder på Hafnia.*

c. Formand: *Se punkt e*

d. Eleverne: *Ikke tilstede*

e. Fra udvalgene, hvis der er nyt (byggeri, ansættelse, trafik):

Der skal ansættes en del nye medarbejdere og Stine/Lars har som en del af processen en del kaffeaftaler for at lave et forarbejde til selve samtalerne. Det er ofte givet godt ud, da ansættelsesudvalget kommer til at opleve færre kandidater der springer fra i forløbet.

4. Opfølgning på paneldebat og proces med politikere (D) (25 min – 17.35-18.00)

Vi samler op og gør status

Input: Det at det kunne lade sig gøre – og med så stort engagement fra politikerne var godt.

Det kunne have været fint med elever til stede og generelt flere deltagere.

Eleverne ville også kunne lære noget som led i en demokratisk dannelse.

Det kan være en bekymring fremadrettet, når man beskriver problemer på skolen, så kan det potentielt blive en del af et negativt brand.

Det gav generelt en del opmærksomhed og 2 politikere lovede at gøre noget, hvilket dog ikke er sket. Borgmesteren er også blevet involveret.

Både politikere og de deltagende forældre havde nogle gode perspektiver på hvordan man generelt kan udnytte kommunens skoler i fritiden på en god måde.

Fremadrettet: Nicolai tager kontakt til borgmesteren vedr. aflukning af stillegården, som stadigvæk er et stort ønske for skolen.

Vi drøftede brugen af skolen – efter skoletid – og det er noget der på sigt kunne være godt. Det er dog ikke uden udfordringer mht. til hærværk, vedligehold og konflikter.

Bestyrelsen skal huske fremad at man som forældre i bestyrelsen kan rette henvendelse til politikere hvis vi oplever behov.

Kereem har fået tilbud på port til den indre gård, som præsenteres på næste SKB.

Pause: 18.00-18.10

5. Planlægning af næste skoleår (O+D) (15 min – 18.10-18.25)

Orientering og dialog om det kommende skoleårs prioriteringer og udviklingspunkter

Plads til forskellighed er overordnet dagsorden fra kommunen side af.

På SPS vil vi konkret arbejde med elevmedbestemmelse, god undervisning og brug af data under den dagsorden.

6. Data om skolen (O+D) (15 min – 18.25-18.40)

Lars introducerer centrale data om skolen fra SAS-VA. (SAS-VA er kommunens samlede database og alle skolers resultater mv.)

SKB havde en dialog om data generelt og vi kiggede på konkrete data fra SAS-VA.

Når vi laver nyt årshjul er det oplagt at aftale hvilke nøgletal der skal følges i kommende tid

7. Arbejdstilsynet har været på besøg (O+D) (15 min – 18.40-18.55)

Orientering og dialog- bl.a. om oplevede ”følelsesmæssige belastninger i skole-hjemsamarbejdet”

Punktet skydes til næste gang

8. Eventuelt (5 min. – 18.55-19.00)